



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局
Education Bureau
Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref: EDB(SDCT)3/PRO/10/1/1

電話 Telephone:

來函檔號 Your Ref.:

傳真 Fax Line:

致：全港中學、小學、特殊學校、提供非本地課程的學校、幼稚園/幼稚園暨幼兒中心、提供非正規課程的私立學校的校監及校長

各位校監/校長：

學校就政府適度放寬防疫抗疫措施的最新安排

因應政府於2022年12月13日公布調整一系列防疫抗疫措施，本函旨在通知全港中學、小學、特殊學校、提供非本地課程的學校、幼稚園/幼稚園暨幼兒中心及提供非正規課程的私立學校（一般稱為“補習學校”）相應的最新安排。

「安心出行」應用程式及「疫苗通行證」安排

因應政府撤銷市民進入處所時必須掃瞄「安心出行」場所二維碼的要求，由2022年12月14日起，所有進入校園人士（包括在校園內提供服務人士、家長及訪客等）毋須使用「安心出行」應用程式掃瞄學校的場所二維碼，學校亦毋須在校舍內張貼「安心出行」場所二維碼。

然而，現行的「疫苗通行證」的安排會維持不變，換句話說，除獲豁免人士外，所有教學及非教學人員、在校園內提供服務人士及到訪者均須符合「疫苗通行證」的要求方可進入校園，而相關人士進入學校時必須繼續出示「疫苗通行證」，不論是紙本、手機擷圖、「安心出行」、「智方便」或「醫健通」應用程式的版本均可，學校亦應繼續妥善登記及保存有關疫苗記錄及醫學豁免的名冊。

此外，政府已撤銷「疫苗通行證」的「黃碼」安排。學校必須繼續按相關規定拒絕所有屬於「紅碼」的人士（即確診者，包括上班/上學的人士及

訪客)進入校園，學校亦有責任提醒所有到訪者和接送子女的家長，須主動申報其「紅碼」情況，並不得進入校園。詳情請參考醫務衛生局的相關公布。

定期快速抗原測試及核酸檢測

為預防病毒進入校園，讓陽性個案及早獲得診治及跟進，學校全體教職員(包括所有教學及非教學人員)、校巴及保姆車司機、隨車人員及學生應繼續維持在每天回校前完成一次快速抗原測試。一般而言，快速抗原測試應在每天早上進行。相關人士在獲得陰性檢測結果才能回校上班/上課。

至於未接種疫苗但因持有有效醫生證明獲豁免「疫苗通行證」接種要求的教職員，他們原須每七天進行一次2019冠狀病毒病測試，有關檢測必須是透過非自行採集的鼻腔和咽喉合併拭子進行，深喉唾液測試或快速抗原測試的檢測結果均不獲接受。上述要求於2022年12月14日起取消，惟相關人士仍須在每天上班前進行快速抗原測試。

衛生防疫措施

考慮到疫情仍然反覆和聖誕假期臨近，師生應保持警覺，注意個人衛生，以減低感染風險。本局稍後會更新《學校健康指引》，學校必須繼續嚴格執行該指引及衛生防護中心的《預防2019冠狀病毒病給學校的健康指引》所載的各項衛生防疫措施，包括在校園內所有人士須時刻戴上口罩，保持適當的社交距離、在校舍出入口為師生量度體溫等，以保障師生健康。學校應時刻保持校園環境清潔衛生。

本局重申接種疫苗是最有效的防禦方法，可以減低重症及死亡風險。學生(特別是年幼的學生)是其中一個重點保護的群組。就此，我們繼續強烈呼籲學校充分利用政府提供的不同途徑安排學生盡早接種疫苗，讓他們及早獲得保護。

如有任何查詢，請與所屬的高級學校發展主任或高級服務主任聯絡。

教育局局長

(劉穎賢



代行)

2022年12月13日